

**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ СЕКРЕТАРЯ**

Миусская пл., д. 7, стр. 1, Москва, ГСП-3, 125993, тел.: (495) 221-83-63, факс: (499) 251-60-04, сайт: www.oprf.ru

« 04 ФЕВ 2016 » 20__ г. № 50П-21/219

Председателю Комитета Совета
Федерации Федерального Собрания
Российской Федерации по конституционному
законодательству и государственному
строительству

А.А. КЛИШАСУ

На № 3.1-29/3568 от 28.10.2015

Уважаемый Андрей Александрович!

Общественной палатой Российской Федерации проведена общественная экспертиза проекта федерального закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации», направленного на обеспечение условий доступности многоквартирных домов для инвалидов.

Направляем Вам заключение Общественной палаты Российской Федерации по результатам общественной экспертизы указанного законопроекта.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

С уважением,



В.А. Бочаров

Заключение
Общественной палаты Российской Федерации
по результатам общественной экспертизы
проекта федерального закона «О внесении изменений в Жилищный
кодекс Российской Федерации»

Общественной палатой Российской Федерации (далее – Общественная палата) проведена общественная экспертиза проекта федерального закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации» (далее – законопроект), подготовленного Комитетом по конституционному законодательству и государственному строительству Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Заключение Общественной палаты подготовлено на основании мнений, выводов, предложений и рекомендаций членов Общественной палаты, а также привлеченных к обсуждению общественных экспертов.

Общественная палата отмечает важность законопроекта, положения которого направлены на обеспечение условий доступности многоквартирных домов для инвалидов.

В обоснование общественной важности указанного законопроекта необходимо отметить, что на сегодняшний день в Российской Федерации социальная поддержка лиц с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в форме гарантированных государством экономических, правовых мер и мер социальной поддержки, обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, замещения (компенсации) ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества.

В среднем 10 % населения в мире – инвалиды, из них более двух миллионов – инвалиды-колясочники. Из-за существующих социальных и физических барьеров большинство из них не может вести полноценный образ жизни. В связи с тем, что особую важность и актуальность в настоящее время приобрела проблема адаптации инвалидов в городской среде, обеспечение их беспрепятственного передвижения, доступа к объектам

социальной инфраструктуры и пользования ими, это стало одним из важнейших условий того, чтобы человек с инвалидностью мог жить в городе наравне с другими.

В 2011 году была принята Государственная программа Российской Федерации «Доступная среда» (далее – государственная программа). В качестве основных целей в государственной программе выделяются повышение уровня доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения и формирование к 2016 году условий беспрепятственного доступа к приоритетным объектам и услугам в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения.

В настоящее время существует проблема доступности многоквартирных домов для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Законопроектом предлагается осуществлять реконструкцию многоквартирных домов, направленную на обеспечение условий доступности для инвалидов в определённом Правительством Российской Федерации порядке.

О проблемах формирования безбарьерной среды для инвалидов говорится немало. Представители федеральных и региональных властей из года в год занимаются этим вопросом. Ещё в 1995 году был принят Федеральный закон N 181-ФЗ от 24 ноября 1995 года «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», который провозгласил новые подходы к формированию социальной политики по отношению к инвалидам и обобщил большинство прогрессивных методологических подходов, имеющихся в мировой практике.

Проект федерального закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации» направлен на приведение законодательства Российской Федерации в соответствие как с международными нормами, в частности, с Конвенцией о правах инвалидов от 13.12.2006 года, так и с государственной программой.

Общественная палата поддерживает концепцию законопроекта, учитывая его актуальность и значимость. Вместе с тем к законопроекту имеются следующие замечания и предложения:

На сегодняшний день большинство домов застройки 50-60 годов XX века относятся к домам серии 335 и других и не могут быть реконструированы с целью создания благоприятных условий для инвалидов. Пятиэтажная застройка и ниже не имеет лифтов, поэтому необходимо изыскивать возможность строить наружные лифты, что абсолютно нереально с точки зрения как генерального плана, так и огромной затратности на их строительство. Ввиду вышеизложенного представляется целесообразным для подобных зданий и сооружений принять решение на федеральном уровне о переселении инвалидов из указанных домов в дома, оборудованные соответствующими условиями для доступности проживания инвалидов.

На основании вышеизложенного Общественная палата Российской Федерации считает возможным поддержать принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации» с учетом изложенных выше замечаний.

